

迎战春运

贵州动车全面“体检”

本报讯 2022年春运将于1月17日拉开帷幕。连日来,中国铁路成都局集团有限公司贵阳车辆段贵阳北动车运用所对配属的81组各型号动车组展开全面整修和维护,为春运期间动车组安全运行提供坚强保障。

春运期间,为确保动车组部件设施的各项指标处于“健康状态”,给旅客营造安全舒适的乘车环境,该段动车组机械师针对动车走行部、高压牵引系统、制动系统等关键部件实行“专人、专岗、专修”制度,让每个部件责任到人;加大座椅、卫生间、娱乐广播等客服设施整修力度,开展动车组上部服务设施专项整治,并组织质检员、值班技术、值班所长进行逐辆验收。

针对冬季气温较低情况,机械师提前为动车组更换低温雨刮液,保证司机瞭望状态良好;为杜绝车顶绝缘子爬电、闪络等故障,结合整修对绝缘子重新喷涂防污闪涂料,有效增强绝缘子的憎水性,减小冬季潮湿天气对高压供电系统的影响;同时调度中心对气温进行实时监测,当气温低于零度时,组织机械师给动车组防冻打温,防止动车组给水设施、便器管路冻结。

春运期间,贵州动车组机械师将全力奋战,保证动车组安全运行,温暖游子们的回家之路。(贵阳日报融媒体记者 曾秦)



贵阳北动车所机械师正在检修动车组

全长12734米!

贵南高铁朝阳隧道两横洞贯通

日前,贵阳至南宁高速铁路朝阳隧道2号横洞小里程与3号横洞顺利贯通,全隧将于今年4月贯通。

朝阳隧道位于黔南布依族苗族自治州荔波县境内,全长12734米(12.734公里),于2016年12月进场施工,目前已完成12437米,占设计的97.7%。据技术人员介绍,2号横洞小里程与3号横洞贯通后,将增加隧道正洞作业面,加快施工进度,预计朝阳隧道今年4月将实现全隧贯通。截至目前,贵南高铁贵州段63座隧道中,已经安全顺利贯通55座。预计今年6月,贵州段所有隧道将实现全部贯通。

贵南高铁是贵州第一条设计时速350公里的高速铁路,建成通车后,贵阳至南宁的运行时间将从目前的5个多小时压缩至2小时左右。

杨保振 贵阳日报融媒体记者 曾秦



贵阳两个集体和三名个人 获教育部关工委表彰

本报讯 日前,教育部关心下一代工作委员会下发《关于表扬全国教育系统关心下一代工作先进集体、先进工作者和突出贡献者的通报》,贵阳两个集体和三名个人获表彰。

贵阳获表彰的集体和个人中,贵阳市第五中学、清镇市时光幼儿园荣获全国教育系统关心下一代工作先进集体称号,修文县关工委秘书长任朝夕、白云区退休教师李从祥、花溪区教育局原体卫艺法规安全科科长胡锦涛荣获全国教育系统关心下一代工作先进工作者称号。

受表彰集体相关负责人表示,获得表彰是对学校育人成果的肯定,也将以此为新的

起点,不负使命、赓续奋斗,培养出更多优秀、全面、堪当时代大任的新时代接班人。受表彰个人说,在今后的教育教学过程中,将继续把关心下一代工作做实、做细,为青少年一代的健康成长献上自己的一份力量。

2021年,为大力弘扬“五老”精神,引导、激励更多“五老”投身关心下一代工作,推动教育系统关工委工作创新发展,教育部关工委决定对491个全国教育系统关心下一代工作先进集体、779名全国教育系统关心下一代工作先进工作者、127名全国教育系统关心下一代工作突出贡献者进行表彰。

(贵阳日报融媒体记者 余杨智)



热心肠的“社区干妈”

——记贵州省道德模范宋振纹

“她什么事都管,什么事都要帮一把”“在我们达兴花园的街头巷尾,总是能看到她的身影”“我们都叫她‘社区干妈’”……众多社区群众口中的“她”,就是志愿者宋振纹。

宋振纹是贵州鼓风机厂的一名下岗女工,家庭并不富裕,但20多年来,只要得知哪里发生重大自然灾害或者有人遇到困难,她都会竭尽所能提供帮助。

2021年,宋振纹听闻社区有两名居民患有严重疾病,却无钱医治,她立即赶到患者家中安抚他们,又在志愿者服务群内发起募捐,并详细记录下每笔爱心捐款的金额、捐献者。3天时间,宋振纹和其他志愿者募集到7000余元善款,将两名患者送到医院医治。

“遇到有困难的人,能帮就帮一把、能拉就拉一把。作为一名老党员,这是我应该做的。”宋振纹说。

2021年10月,贵阳的气温开始不断下降。由于达兴花园小区的内部道路几乎都是斜坡,宋振纹担心入冬后,陡坡处的道路湿滑,会让小区居民难以行走甚至摔倒受伤,便防患于未然,自己出资买来道路护栏的基础材料,请人帮忙在陡坡处进行安装。

“过去我也得到过宋阿姨的帮助,有机会我也希望能帮到其他人。”负责安装道路护栏的彭勇说,知道宋振纹的这份好心后,他就带上工具过去,免费进行安装。

“我们组建了一个志愿者微信群,里面有各职业各年龄阶段的志愿者,希望有更多人加入到志愿服务的大家庭中传递爱心。”宋振纹说。

2020年疫情期间,宋振纹等志愿者主动承担起辖区的消杀工作,前后持续了46天。宋振纹将这段特殊的经历写成一本《抗疫日记》,详细记录了她和志愿者伙伴们参加疫情防控的细节。后来,这本《抗疫日记》被贵州省档案馆收藏。

“我记不清楚自己做过多少好事、捐献过多少财物,这条公益道路我还将走下去,我相信涓涓爱心终将汇成潺潺暖流。”宋振纹说。

2008年,宋振纹被评为贵阳市先进个人,荣获贵州省“抗震救灾”一等奖;2012年荣获“第三届全省道德模范”称号。

贵阳日报融媒体记者 韦鑫